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ЛИЦЕМ ДО КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ
Перед Пленумом Центрального Комітету Комуністичної Партії Канади

-:

СЕГОРІЧНИЙ пленум ЦН КПК І з чим ми 
НА НЕГО ПРИХОДИМО

муністичною партією? * Ні, такого ми сказати не можемо. Як
що воно в більшости не усвідомило ще повністю значіння пар
тії, то в цему вина наша, українських комуністів. Ми не попро- 

Невдовзі відбудеться пленум ЦК КПК. У “Воркерові", вадили справжньої освідомлямчої роботи між членством, ми в 
центральному органі партії, розгорнено широку передпдєну- часі шістьмісячної кампанії не розвинули її як слід в масових 
мову дискусію. Ми вмістили сеоттр’Часу “Начерк заяви Полі- організаціях, ми, комуністи, обклавшись ріжннми зарядовими, 
тичного Бюра КПК", кликали товаришів студіювати його й 
взяти участь в дискусії хто володіє англійською мовою ди
спутувати на сторінках “Норкера", а хто лише українською, то 
на сторінках “Укр. Роб. Вістей". Однак за винятком кількох 
товаришів, статті яких вміщено в "УРВ" з 31 січня, дискусії 
не розгорнено як слід.

В цему також і наша вина. Вина наша в тому, шо самого 
начерку заяви Політбюра ми не спопуляризували, як і самого 
пленуму, шо стоїть у нас вже за плечима. Одна з причин та
кого нашого занедбання е та, що майже половина наших ре
дакторів в саме під цей час розхорілася (тов. Лобай лежить 
в шпиталі після операції, тов. Савяк залишив працю на розказ 
доктора, сподіємося, тимчасово) і з іншими також було нега
разд. Через це робота в нашій редакції ось вже другий тиж
день виконується несистематично, але, що називається, латано 

Сегорічний пленум ЦК КПК буде одним з найважніших 
пленумів в історії розвитку й боротьби партії. За тих півтора 
року, що їх партія прожила від часу останнього пленуму, вона 
пережила дуже багато: пережила гбстру внутріпартійну бо
ротьбу й звела завзяту боротьбу на класовому фронті. І ни
нішній пленум збирається якраз в такому часі, коли перед пар
тією, як перед революційним авангардом робітничої кляси, що 
зводить класові бої з наступом капіталу, стоять величезні зав
дання, коли на неї падає ще більша відповідальність за провід 
масами в класових боях, як колинебудь передтим.

Поставмо собі запитання: в яких часах ми тепер жнемо?
Що ми довкола себе бачимо? Жнемо в часах великої еконо
мічної крізи. Бачимо всюди величезне безробіття. 1 в великих 
індустріальних містах, і в майнах, і в лісах, і на фармах всю
ди одно й те саме: всюди безробіття, нужда, голод і скорочу
вання годин праці, погіршування умовим праці, знижка заро
бітної платні тим робітникам, які ще працюють; голод і нужда 
серед фармерів.

Перед обличчям цего положення фашізм, поліція і суди 
цілий державний капіталістичний апарат — пішли в рух.

У відповідь на домагання безробітних праці або хліба — полі
ція дає їм клоби, суд тюрми, а іміграційна влада депорта
ції. Ріжної марки соціалісти, лейборити, трейд-юнійні бюро
крати, як з ґомперсівіцини, так і з мошерівіцини стали отверто 
на службу капіталові й поліції.

На революційному посту залишилася тільки комуністична 
партія й ті революційні організації, що йдуть під ії організа
ційним і ідсольоґічним проводом. Але... в тім то якраз і річ, 
що й тут є оте "але". Бо коли в таких умовинах економічної 
крізи й скаженого атаку капіталу потрібна якнайясніша чит- 
кість правильної комуністичної лінії, шо її визначив Шестий 
Конгрес Комінтерну, а головно Десятий Пленум Виконкоме 
Комінтерну,' коли довкола тої лінії потрібна якнайтісніша єд
ність усіх членів партії, єдність довкола єдиного партійного 
проводу то у нашій партії почалися гострі тертя. Склад 
нашої партії, її застаріла й ще досі непережита федералістична 
організаційна форма в цих загострених класових боях пока
зали себе з найгіршого боку. З дрібних помилок та ухилів 
вони вилилися в фактичний розкол між проводом фінляндської 
партфракції а проводом партії, а з другого — у відкинення 
українською партфракціею одинацятого з’їзду ТУРФДім заяви 
полкомх

РІДНІ ВІСТИ.бою багату частину фармерства та бизнесмснів по фермер
ських місточках, вони вживають усяких провокаційних «№ 
собі в, щоб не допустити до організування фармерів. Цс ро
били вони в часі недавньої обїздки т. Навілівського в Ал(іерт\ 
про це ми маємо найновішу вістку в англійській пресі про мі- 
тінг Ліги Фармерської Єдности в Вмлингдон, де хуліганерія 
обкидала яйцями організаторів. Тут то й повинні фермерські 
відділи наших організацій, при активній допомозі сусідніх 
робітничих відділів поставити цій фашистській зграї гострив 
опір і взятися дружно за організування Ліги Фармерської Єд
ности, її боєвих Комітетів Акції, як основи Л.Ф.Є. на фармах.

Фермерські конференції, що цеї зими відбулися у Вінні
пегу, Ріджайні, Саскатуні, Едмонтоні та їх резолюції треба ши
роко популяризувати та вияснювати їхню ріжницю від тих 
крикливих, але злудних кличів, що з ними носяться між фер
мерами ріжні “ліві" угруповання, бо вони ж виконують між 
Фермерами ту саму подду роботу, що й соцінл-фашістм між 
робітниками. Деякі точки навіть резолюцій конференцій Ліги 
Фермереько*і Єдности, як про державний кредит та тверді ці- 

мусять бути спростовані й виправлені як такі, що креди
ти тільки ще гірше закабадять фермера, а "тверді ціни" - 
це не є клич комуністичний.

Газети “Форов" (в англійській мові) і "Фермерське Жит
ія" треба зробити могутнім організаційним і освідомлиючим 
засобом Ліги Фармерської Єдности, їх треба поширювати між 
фармерами, приєднуючи їм тисячі нових читачів.

Відділи та товариства ТУРФДім на фармах повинні змо- 
білізувати до цеї роботи своє членство, зактивізувати його, 
а сусідні робітничі відділи повинні дати в цій роботі фарме- 
рам все цілу підтримку. Центральні ж заряди наших органі
зацій повинні подбати про те, щоб робота між фармерами не 
була тільки справою частини наших організацій, але справою 
наших організацій як цілости.
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153,000 ХОРИХ ВЯЗНІВ 
В ПОЛЬЩІ.

Польський тижневик "Тн- 
дзєнь" оголосив статю про 
здоровні відносини в поль
ських державних тюрмах. З.і- 
хворінь серед вязнів було ч 
1926 році загалом 124.000. і 
чого ледви 4,700 або 4 могли 
знайти місце в шпиталях, інші 
мусили лікуватися в амбулято- 
ріях. Хоріло на трахому 2,624 
вязнів, на туберкульозу 12,305, 
на серцеві недуги 4,293, на за
палення легких 245, на шлун
кові недуги 13,267, на ревма
тизм 4,774, на гістерію і невра
стенію 5,103, хворобливих за
бурень або випадків смерти 
ізза зовнішних причин 12,140, 
інші хвороби 69,293 
році захворінь серед вязнів 
бЛо на 30,000 більше (153,000) 
тобто число хорих піднеслося 
на 25°/„. Зате число дікуваних 
в шпиталях обнйзилося з 4"„ 
на 3% і було їх 5,130. Наступ
ні роки принесли дальше збіль- 
ешння випадків хоріб серед 
вязнів.

комітетовими, аж до драмгуртка та замітача салі включно 
збовязками в масових організаціях, 
тої головної роботи, яку МИ ПОВИННІ були робити

Ось ту хибу зараз треба виправити. Треба переглянути на
шу минулу роботу, треба вилізти з драмгуртків та з більш ости 
чисто технічних комітетів і йти між робітників з комуністичним 
словом. Треба між ними й з них творити партійні групи, треба 
членство наших масових організацій втягати до партії й до 
партійної роботи, і партійну роботу нести між членство масо
вих організацій.
- З другого боку

не бачили поза ними

у нас є ще й такі дивацькі явища, що 
лен партії, український комуніст, не хоче працювати в у країн- 
ьких масових організаціях, як ТУРФДім, його секції, РЗТ, бо 
е, мовляв, організації не комуністичні й робота у них за кому- чи
істинну не вважається. Коли перша категорія роботи є від

крито право-опортуністична, то друга 
■а. право-опортуністнЯна, тільки прикрита “лівою" фразою. 
Іобрта комуністичною є не тільки в партії але є вона кому
ністичною в юнії й між безробітними й в культурно-освітніх, 
ііпомогових та кооперативних організаціях, є вона комуні- 
[гичною й між фармерами, якщо ми її Ле комуністичному 
іровадимо.

такаж сама неправиль-
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Тому нашу роботу в масових організаціях рішучо треба 
Виправити, пожвавити, наздогнати втрачене, проробити недо- 
цінчене. Навіть в драмгуртку може й повинна бути робота 
революційною, навіть драмгурток можна зробити засобом ко
муністичної пропаганди, тільки ані "сватанням в неньках", ані 
“тіткою Карла”.

ТОВАРИСТВО БЕЗРОБІТНИХ, НРОЛ І ОРГАНІ
ЗУВАННЯ ДРУЗІВ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУТРЕЙД-ЮНІЙНА РОБОТА Й МИ В НІЙ КОМУНІСТИЧНИЙ ПРОЦЕС.

Окружний суд її Радо мі но 
трьохденній ріхзпрнві проти 
групи комуністичних- діячів на 
терені опатівського повіту за
судив Теофіля Кшеспнка на 7 
літ тяжкої низниці, Яиа Коли- 
са і Францішка Наврота по 5 
літ нязниці, Зигмунта Става, 
йосифа Грозульського та Бер
ка Файонольда по. 4 роки. Ма
рина Баса й Петра Москалика 
по 3 роки, Вавжинця Кшесняка 
на 2 роки тяжкої вязниці, Ка- 
зимира Галку, Антона 111аду, 
Петра Бара та Мелоха Генцера 
звільнено Владислав Цушіх, 
йосиф Наврот, Вольф Перлі, 
були звільнені за кавцією зі 
слідчої тюрми, але на розправу 
не явилися.

Та вже одно ми, українські комуністи й члени масових ор
ганізацій повинні собі усвідомити: справжню класові бої проле
таріату з визискувачами відбувалися, відбуваються й будуті 
відбуватися на економічному фронті. Економічні й політичні 
бої — це є бої за визвіл трудящих. Тому уся організаційна й 
освідомляюча робота в наших організаціях повинна провадити
ся головно по цій лінії. Трейд-юнії, як організації, що створе
ні у фабриках, лісах, копальнях, там де робітник проливає свій 
піт за кусок хліба, де капіталіст тягне з негу останні краплини 
цего поту там провадиться справжня клясова боротьба. Од
ночасно—там найгірше запродують та зраджують робітництво.

Американська Федерація Праці. Канадійський Трейде енд 
Лейбор Конгрес, Всеканадійськнті Конгрес Праці 
закріпилися в фабриках, на залізницях і гам вони доконують 
над робітниками найчорнішої зради, добиваючи коштом їхньо
го страшного визиску угоди з капіталістами.

В противагу їм компартія організує нові індустріальні ре
волюційні юнії, творить ліві угрупувавші в старих реакційних 
юніях і консолідує їх під один революційний центр Ліги Робіт
ничої Єдности. Члени українських масових організацій не жи- 
кіть “божим духом". На свій кусок хліба вони працюють в 
фабриках, на залізницях, копальнях і лісах. А чи є вони в цих 
революційних юніях? Колії ні то чому? Чи беруть вони ак
тивну участь в організуванні таких юній? Чи відділи наших 
масових організацій, як цілість, беруть активну участь в орга
нізуванні боєвих трейд-юній?

От на які запитання ми повинні дати відповідь. А ці спра
ви за останній рік у нас не fo іцо обговорювалися, але на них 
натискалося, їх, хоч може в недостатній спосіб, але таки пропа
гувалося й вияснювалося. Найактивніше нації товариші пра-

Найважніїним є позбутися вже українським робітникам тої 
думки, що ми тут іміґранти, а тому повинні триматися осто
ронь, від класової боротьби, а в крайньому разі не брати в 
ній проводу. Це в самій основі неправильний погляд. Ми 
є тут робітниками іі то найбільше визискуваними, ми є тими 
робітниками, що вирубали ліси, побудували залізниці, що до
буваємо вугілля, металь, що нас безмилосердно визискує ка
надійський капітал. 1 коли нас визискують, то не питають, чи 
їй чужинець. Шукають нашого походження тільки тоді, коли, 
опинившись без праці й без куска хліба, ми домагаємося пра
ва на існування Робітничі імігранти в Канаді становлять не
роздільну й головну секцію канадійської робітничої кляси так 

попи, бизнесмени, адвокати, докторі,
всі вони

само, як іміґранти 
ріжні агенти, стул-ниіжени становлять тут нероздільну частину 
канадійської буржуазної кляси.

Маючи завжди це ввиду, ми повинні як одно нероздільне 
тіло робітничої кляси Канади працювати не тільки у вище 
згаданих трейд-юніях, але у всіх інших організаціях робіт
ничої кляси. як серед безробітних і неорганізованих робітників, 
іеея'тки фисяч безробітних є українці, а між ними багато чле

нів масових українських робітничих організацій. В організу
ванні безробітних також не багато видно нашої роботи. Ми 
не кажемо, що там її зовсім нема, але вона там невистарча- 
юча й на це українські комуністи повинні звернути пильнішу 
увагу й втягнути до цеї роботи членство масових організацій.

Канадійська Робітнича Оборонна Ліга також повинна бу
ти центром нашої уваги, як організація, головно в теперішніх 
загострених класових боях, просто необхідна Десятки ро
бітників по цілій Канаді нині є поарештованих, -иозасуджува- 
них, інші чекають засудів. З другого боку 
рока підготовка до депортування тих чужинецького уроджен
ня робітників, які, опинившись без праці, домагаються праці 
або хліба. Одинока КРОЛ стає в обороні цих робітників, а

її повинні ми

ПРИГОТУВАННЯ ВІЙСЬКО
ВИХ КВАТИР ПО СЕЛАХ.

Польські газети повідомля
ють, що міністер внутрішніх 
справ Складковскі розіслав до 
воєвідств і старости обіжник, в 
якому нагадується обовязую-

I
Знову ж в самому Політичному Ьюрі партії не було пра

вильного погляду по такому кардинальному питанні, як шлях 
пролетарської революції в Канаді. Виправивши лінію старого 
Політбюра, нове Політбюро партії навіть після того, як Ком- 

і інтерн засудив його становите, що Канада є кольоніяльною 
країною, а тому шлях боротьби канадійського пролетаріату 
лежить в боротьбі за "незалежність Канади" — то проте Політ
бюро ще й після того якийсь час обстоювало це своє непра
вильне становище.

Говоримо про це не тому, щоб показати — ось, мовляв, 
само Політбюро помилялося, то чому б і нам не помилятися 
І її. ми .інше констатуємо це як факт, про який говориться й в 
“начеркові заяви І Іолітбюра". говоримо як про справу, мимо бітника, але для комуніста, який читає ( повинен читати) «шу
мкої не можна пройти мовчки. Цей свій ухил Політбюро вже н*етичну пресу, літературу нема виправдання, як і всім нам не- 
засудило, вияснило й далі вияснює
мнлки стоять ще й зараз перед нами і не засуджені й не роз- 
яснені. Тому то пуред сегорічний пленум нам, українським ко
муністам. відповідальним робітникам в українських масових ор
ганізаціях, треба прийти відкрито з нашими право-опортуні
стичними помилками та ухилами, визнати їх так же отверто й 
щиро, як ми їх робили й дальшою працею й боротьбою за 
єдину масову, централізовану комуністичну партію ЇХ виправи
ти. Повторяємо: визнати та засудити свої помилки та ухили 
— це ще не значить позбутися їх. Визнається та засуджуєть-

! чі приписи, що наказують при
провадиться ши-( мадам достарчати кватир для 

війська. В обіжнику пишеться.
цювали в майнерськпї околиці на заході, але й там іце й до нині, 
як бачимо це з дискусійних статтів, майнері не знають, що таке 
Воркерс Юниті Ліг.— Якщо пересічний майнер цего не знає 
го це ще простиме. Але. коли партійний член не знає 
що таке Воркерс Юниті Ліг то це вже аж ніяк не простиме. 
Тут вже ні Політбюро, ні організатори не винні. Про Воркерс 
Юниті Ліг багато писалося, закликалося, вияснювалося — по
вторяємо, може недостатньо вияснювалася для пересічного ро

то ради громадські мусять 
вставити вже тепер до громад
ського буджету певні суми, як 
видатки на військові кнатири, 
при чому наказується, що гро
мади новині мати завжди н.і 
поготові кватири, як цього 
тільки зажадають військові 
комаиданти.

Польська преса додає, що

тому наше місце повинно бути в цій організації 
будувати й підтримувати матеріально.

Канадійська буржуазія разом з буржуазією англійською 
її французькою готується до походу проти Радянського Со- 

Брехні про радянський “демпінг" пшениці, вугілля, девізу
рева, постійна іірогирадянська кампанія в буржуазній пресі.

все це розраховане на підго- 
груиту для нападу на Радянський Союз. Треба також

Але наші ухили, наші по- ма виправдання за те, що па треид-юніиному полі наші масо
ві організації дуже мало зробили. Все, що зробили

в промовах керовників уряду 
товку
'ямити, що в Канаді серед чисельнім української іміграції є і всі ці зарядження є призначе- 
ріжні українські фашістські утрушування, які крім своєї вірної Hj на час спокою! , Брешут» 
служби канадійській буржуазії, ще й директно заінтересовані вражі діти. Це зарядження йл 
в нападі на Радянську Україну. До цего часу не було ще н війну проти СРСР. '

то
між майнерами на заході й дещо зробили для організування 
’ІНДУСТРІАЛЬНОЇ Юнії Лісових і Рільних Робітників, але й тут не 
виконали ми того завдання, яке повинні й могли були виконати. 

А де ж решта індустрій? В "начеркові заяви Політбюра
КПК" є розділ п. н. “Економічна боротьба і революційні юнії”, 
який всі українські комуністи повинні основно перестудіювати, 
нередискутувати й згідно з цим начерком братися до роботи.

Канаді спеціяльної організації, яка ставила 6 своїм найголовш
шим завданням оборону радянської країни. Треба признати. ; здуддочНА СМЕРТЬ ВЯЗНЯ. 
шо українські масові організації провадили в цему напрямі 

роботу, однак в більш ости провадили її ізольоване,, 
а не як складова частина канадійського пролетаріату, 
зараз почато організування Друзів Радянського Союзу, то ми штоеано 

шіовннні цей початок горяче повітати й допомогти таку орга- Долина, Н,-літнього Юрка Дя- 
Між фермерами відділи наших масових організацій такожі|ізац|К) створити організацію, що охопила б собою усі по- кова (із с. Дуби, пов. Долина), 

повинні розвинути свою роботу в напрямі будування Ліги <Ю('^£ГуІ|ОВІ ТруДяшї маси Канади й ту частину нетрудяших елє якого пошукував суд у Скалаті 
перської Єдности. На фармах нині не до представлень і не до] МЄ||ТІ„ Споневірилася вже в старій капіталістичній системі за нелегальний перехід раднії- 
танців. Правда, коли взяти під увагу те, що наша праця між й більше-меише симпатизує з визвольним рухом трудящих. сько-нольської границі. Підчас 
фармерами молода ще, що вона не охопила ще фармерства як перебування в арештах у Гіере-
слід, головно в такій фермерській провінції, як Саскечеван, то ВИЗВОЛЬНА БОРОТЬБА ТРУДЯЩИХ пінську Юрко Дяків повісився 
проте між фармерами зроблено вже добрий поступ за останній Q A Y І /1 H h Пї УКРАЇНИ
рік і в багатьох випадках нашим робітничим відділам ТУРФДім оА*ІДпві/і У п НІПП
слід повчитися у фармерів, як треба працювати. Коло 10 мільйонів українського трудового народу томить- j

Український фашізм уважав до цего часу фермерські мі ся ще в кіггях польської шляхти, румунських бояр та чехо-j 
сцевости своєю твердинею й головною опорою. Останніми ж

“Слово Польске” з 4 січняактивнуЛІГА ФАРМЕРСЬКОЇ ЄДНОСТИ Й ВІДДІЛИ 
ТА ТОВАРИСТВА ТУРФДІМ

Коли ц. р. повідомляє: Недавно аре-єя помилки словами, а виправляється — ділами.
в Иерейнську, пов

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ Й УКРАЇНСЬКІ 
МАСОВІ ОРГАНІЗАЦІЇ

Коли говоримо про пленум ЦК нашої партії, то ми, україн
ські кому ністи. як частина партії, як ті її робітники, що взяли 

j на себе завдання проводити лінію партії в наших масових ор
ганізаціях, повніші бути приготовані дати звіт перед своїм цен
тральним органом за свою роботу., В “начеркові заяви (в “Укр. 
Роб. Вістях” неправильно було подано — “начерк програ
ми") Політбюра є розділ під наголовком “в напрямі масової 
революційної роботи". Там між іншим говоряться й про вер
бування нових членів до партії, про будування партії. Ми, 
українські комуністи, любимо хвалитися й аргументувати, що 
наші українські масові організації служать рекрутаційною ба
зою для партії. Ми кажемо, що у цих організаціях ми «свідок- 
зяємо і підготовляємо членство для партії.

Так ми кажемо. А поспитаймо ми себе: чи багато ми парі - 
круп вади з тої реерутаційної бази членів до партії в часі шести
місячної кампанії минулого раку? Ні, не дуже багато. А чому? 
Може членство наших масових організацій не симпатизує з ко-

І

І
НАЙБІЛЬША радіостанція 

СВІТУ.

І словацької буржуазії. Трудяще населення цих предковічни s1 “ Ногайську Біля Мо.кви
часами та твердиня почала тріщати. Український фашізм «*е-! Укмтсьіжх земель терпить страшну соціальну й нццюнальн. БУДУЮТЬ найбільшу в світі рл- 
пелнюмми Він на своєму з’їзді в Едмонтоні як і на куцих збо-і Кожного дня доходять до нас cjpaumi вісти про не- аіостаншю на 500 кцоваг По-

ПОЛІТИЧНИХ ВЯЗНІВ в польських тюремних
релякався. Він на своєму з’їзді в Едмонтоні, як і на куцих збо- j 
pax в Саскатуні вдарив на алярм. 1 от ці “культурно-освітні” 
петлюрівські збіговиска поухвалгоаалн резолюції до англійської 
буржуазної преси й до влади, в яких в найбрутальніший зоно- 
щнцькиїї спосіб виступила проти Ліги Фармерської Єдности 
ухвалили вислати цілу зграю організаторів на фарми. шо ро
били б проти організування фармерів у Л.Ф.Є. Маючи за со

не волю
j чувані мордування 
застінках.

. і.нй прояв національного
1 1.1[ приналежність до комуністичної партії вважається держав

біч неї будують другу радіо
станцію на 60 кіловат. Рівноча
сно будують в іншим містах 
Радянського Союзу. 11 радіо
станцій, кожна по 100 кімнат і 
38 стацій кожна по 10 кіловат.

На українських землях під Румунією знищено нев
життя, в Румунії й Польщі сама тіль-

IДокінчений на 3-Ій стороні.)

І


